

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 мая 1943 года № 82 (1562) цена 15 коп.

ИЛЛАРИОНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ЗАКОНЧИЛ СЕВ РАНИХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР Развернув борьбу за сжатые сроки сева, Илларионовский сельсовет 8 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 1.065 га. В том числе посеяно в фонд Главного Командования Красной Армии 27 га. Сев проведен на высоком агротехническом уровне. Уполномоченный райкома ВКП(б) ДУНАЕВ. Секретарь парторганизации МАРАКОВ. Председатель сельсовета БЕСКРЫЛОВ.

Успешное проведение сева равно крупной победе на фронте

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

Сегодня в нашей газете помещена сводка о ходе соревнования тракторных бригад Б. Болдинской МТС и занесены на районную Доску почёта лучшие трактористы. Передовики второй военной неслы трактористы т.т. Агафонова, Шемаров, Винницкий, Калейкин добились высокой выработки на трактор, а некоторые из них уже имеют право на получение премии в трудоднях. Успешно работает в Молчановском сельсовете тракторная бригада тов. Шемарова. Включившись в предмайское соревнование и продолжая это соревнование, бригада уже вспахала до 145 гектаров, что составляет свыше 70 гектаров на каждой машине.

Так должны работать каждый тракторист и трактористка каждой тракторной бригады. Областной комитет ВКП(б) обратился ко всем трактористам и трактористкам бригадирам тракторных бригад и механикам МТС с призывом: работать по-фронтовому, по большевистски — преодолевать все трудности военного времени и в 1943 году добиться следующих показателей:

1. Перевыполнить государственный план тракторных работ на 20 проц и выработать на каждый 15 сильный трактор не менее 400 га. Для этого необходимо железная трудовая дисциплина, любовное и бережное отношение к машинам, строжайшее соблюдение правил технического ухода за тракторами и ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом. Использовать каждый трактор на полную мощность, шире применять агрегатный способ работы и не допускать простоя тракторов в ночное время. Повседневно оказывать техническую помощь молодым трактористам и трактористкам и работать над повышением их технических знаний.

2. Экономить горючего не менее 10 проц. Оборудовать все тракторы плёнкораспылителями и ограничителями, а также приспособлениями для отсоса картерных газов и всприьса воды. Организовать бережное хранение горючего и строжайший учёт его. Сохранять в чистоте и технической исправности заправочный инвентарь. Обеспечить полный сбор и регенерацию отработанных масел.

„Л О Н Д О Н“

Чуть свет «Лондон» в удобной упряжке подъезжал к семенному складу. Леонид Воронов и Саша Липатов — один 15-ти, другой 14-ти лет — нагрузили полтовны семян, положили на повозку паронный плуг и тронулись в поле.

Было управляетса возжками. Он спокойно, придерживая воз, сошел с горы и легко поднял в гору грузонную повозку. Мешки с семенами развезли по участку.

3. Использовать на полную мощность газогенераторные тракторы и этим сэкономить значительное количество горючего для удовлетворения нужд фронта. Обеспечить быстрейший перевод колёсных тракторов с жидкого на твёрдое топливо и своевременную заготовку, разделку, сушку и доставку чурки к месту работы тракторов.

4. Перевыполнять на 10 проц план урожайности всех сельскохозяйственных культур на участках, обрабатываемых тракторами. Во время проводить все работы и не допускать ни одного случая брака при проведении сельхозработ.

К сожалению, многие тракторные бригады до сего времени работают плохо. Бригады т.т. Гостева, Горина и другие по сути дела ещё не приступали к работе. Часты поломки и продолжительные простои машин.

Сейчас в тракторных бригадах МТС проходит заключение договоров на социалистическое соревнование в 1943 году. Приняв ответственные обязательства, надо приложить все силы, всё умение к выполнению указаний областного комитета ВКП(б). Необходимо, чтобы соревнование было действенным. Следует ввести в каждой бригаде переходящий красный флажок для передового тракториста, постоянно овецать результаты соревнования в беседах агитаторов, в «боевых листках», на досках показателей, передавать опыт передовиков.

Областной комитет ВКП(б) выразил уверенность, что трактористы, трактористки, бригадиры и механики МТС будут работать, не покладая рук, по-гвардейски и своей честной работой помогут Красной Армии окончательно разгромить врага, что они добьются первенства во Всесоюзном соревновании и в 1943 году завоеуют знамя Государственного Комитета Обороны.

Сейчас перед колхозниками и колхозницами, рабочими и работницами МТС и совхоза нет более важной задачи, чем своевременно и организованно провести весенний сев. Товарищ Сталин поставил задачу — дать фронту ещё больше продовольствия. Решение этой задачи во многом зависит от вас, от вашей работы, товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхоза.

„Л О Н Д О Н“

Ребята привычно перепрягли быка в плуг, и он, не чувствуя тяжести, спокойно шагнул по борозде.

Так второй год бык по кличке «Лондон» работает в колхозе «Доброволец», заменяя двух хороших лошадей. Работая на посевной, он утром доставляет в поле семена и затем на двухкорпусном плуге вспахивает по 1 га вспашиваши.

Северный. Черновское.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

КОЛХОЗ «ЗЕЛЕНый ЛУГ», Илларионовского сельсовета (председатель тов. АЗАРОВ С. М.). 2 мая закончил сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 140 гектаров, на высоком агротехническом уровне 5 гектаров колхоз засеял сверх плана, в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков. Начал сев других культур.

АГАФОНОВА Мария Михайловна — трактористка бригады № 13 Б. Болдинской МТС. В течение 10 дней вспахала за свою смену на колёсном тракторе 49,32 гектара. Согласно постановления СНК СССР, имеет право на получение премиальной надбавки в трудоднях.

ШЕМАРОВ Борис Анатольевич — тракторист бригады № 18 Б. Болдинской МТС. Работает на тракторе первый год. Вспахал на колёсном тракторе в первые 10 дней работы 46,64 гектара. Также добился права на получение премиальной надбавки.

ВИННИЦКИЙ Борис Исаакович — тракторист Б. Болдинской МТС. На тракторе ЧТЗ вспахал за 10 дней 100 гектаров.

ПЕРЕВОДОВА Екатерина Семеновна — колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Черновского сельсовета. На корове «Зорька» боронной «Зиг-заг» в течение двух дней забороновала больше двух гектаров, выполнив норму на 200 процентов.

БОРОНОВ Леонид и ЛИПАТОВ Александр — подростки из колхоза «Доброволец». Вспахивают на быке «Лондон» по 1 гектару в день.

Соревнование сельсоветов

на весенних полевых работах (данные райз на 7 мая 1943 г.)

Table with 5 columns: Сельсоветы, Пос. ароб. в проц. к пл., Вспахано га, Борон. озимых га, Яровизир зерн. цент.

Сроки сева ранних культур уходят. Однако, большинство сельских советов ещё далеки от завершения сева этих культур. Особенно бросается в глаза резкое отставание Язовского, М. Майдаевского, Цикшенского, Ядановского сельсоветов, которые посеяли вдвое — втрое меньше, чем передовые сельсоветы. Колхозы этих сельсоветов ещё не использовали всех возможностей, слабо применяют на полевых работах крупный рогатый скот. Плохо помогают отстающим колхозам и тракторные бригады.

За истекшую пятидневку обавили темпы Я. Слободский и Б. Болдинский сельсоветы, хотя они имеют все возможности сеять значительно лучше.

На второе место снова вышел М. Болдинский сельсовет. Очевидно, в колхозах Чересского сельсовета самоуспокоились, не закрепили достигнутых успехов и в результате занимают лишь третье место.

Следует отметить слабое проведение агротехнических мероприятий. Многие колхозы не выполнили плана подбора озимых и прекратили эту работу. В Молчановском, Апраксинском и Аносовском сельсоветах до сего времени не приступали к боронованию озимых посевов. В Черновском сельсовете не занимаются яровизацией семян. Кое-где имеет место высев непротравленных семян. А наши агрономы зачастую проходят мимо грубых нарушений агротехники.

Передовые колхозы сажат картофель, начинают сев конопли и проса. Надо решительнее развертывать сев этих культур и другим колхозам. Время не ждёт.

Выше темпы весеннего сева! Только посев во время и с соблюдением агротехнических правил, можно ждать богатый, военный урожай.

КОЛХОЗНИКИ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

По военному работали на полях в дни великого первомайского праздника колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Ядановского сельсовета. Большинство пахарей, севцов, бороновальщиков перекрывало нормы выработки.

Особенно поднялась производительность труда в колхозе после обсуждения приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Алексей Крюков, Анатолий Сысонов, Григорий Кошкин, Андрей Самсонов, Иван Седов, Александр Семин вспахивают по 1,5 га в день каждый. Перевыполняют нормы и севцы. Александр Сысонов, Иван Жульев, Андрей Седов, Дмитрий Цотапов засевают по 3—3,5 га вместо 2 га. 6 мая колхоз закончил сев ранних культур.

Крюков, председатель колхоза.

ПОСЕВЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

Обращение Ярославских колхозников нашло горячий отклик в колхозах Молчановского сельсовета. В ответ на этот патристический призыв колхозы засевают сверх плана в фонд обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, свыше 60 гектаров.

Колхоз «Культура» засекает в фонд обороны 20 га, «Новый путь» и «Красный партизан» — по 10 га. Семена для засева сверхплановой площади частью изыскиваются из общественных фондов и частью собираются среди колхозников.

Соревнование тракторных бригад

на весенних полевых работах (данные МТС на 5 мая 1943 года)

Table with 3 columns: Фамилия бригадира, Выработано га, Проц. выполнения плана.

Всего по МТС 1269 16,8

Работа нашего агитколлектива

С начала весенней посевной кампании колхозы М. Болдинского сельсовета находятся в числе передовых. Большую роль на себе играют агитаторы, которые большевистским словом и личным примером мобилизуют колхозные массы на борьбу за высокий урожай.

В каждом колхозе агитаторы выпускают стенные газеты, «боевые листки». Организованы доски показателей и витрины, где постоянно освещают ход соревнований, показывают лучших людей на пахоте, бороновании, севе. Все колхозы соревнуются между собой.

Также развернуто соревнование в каждом колхозе — бригады с бригадой, звена со звеном. В каждой бригаде колхозов «Победа» и «Борец» установлены переходящие красные флажки, которые вручаются передовикам сева. Стараясь получить переходящий флажок, пахарь колхоза «Победа» Андрей Шестаков вспахивает на паре лошадей до 2 га ежедневно при норме 1,2 га, за что занесён на районную Доску почета. Тов. Сурдин вспахивает по 1,87 га, Н. С. Пьянзин и Ф. А. Вирясов из колхоза «Борец» — по 1,75—1,80 га. Колхозники сельхозартели «Работник» тов. Федюнин и Г. Д. Копытин засевают по 6 га в день каждый, значительно перевыполняя норму.

Большинство агитаторов нашего коллектива активно работают на своих участках. Тов. М. П. Романова, В. И. Рязкина, В. Т. Нарубина, Н. Е. Лю-

байкина, А. И. Спорыхин ежедневно бывают в поле, где знакомят колхозников с сообщениями Совинформбюро, информируют их о событиях на фронтах, за рубежом, по нашей стране и по району. Только за половину апреля в бригадах было выпущено свыше 20 номеров «боевого листка».

Сейчас все внимание агитаторов направлено на то, чтобы довести до сознания каждого колхозника первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. На полях проводятся чёткие приказы и беседы. В ответ на приказ вожди колхозники обязуются работать с удвоенной энергией, быстрее провести весенний сев.

Но наряду с активистами у нас есть ещё и такие агитаторы, которые мало бывают в поле, на своих участках. Например, в колхозе им. Литвинова, который отстаёт от других колхозов сельсовета, плохо ведёт агитационную работу учительница т. Волкова. Редко видит колхозники агитатора фельдшера т. Новосадова.

Шире развертывая агитационную работу, используя для этого такое могучее оружие, как приказ товарища Сталина от 1 мая, агитаторы М. Болдинского агитколлектива помогут колхозам быстрее провести весенний сев и другие работы сельскохозяйственного года.

Козлова,
руководитель агитколлектива.

Передовики сева вступают в комсомол

Недавно на собрании комсомольской организации колхоза «Борец за культуру», Чиряевского сельсовета, была принята в члены комсомола молодежь, действительно достойная быть в рядах ВЛКСМ.

В члены комсомола приват Храпунов Павел Иванович — бригадир 1-й бригады. Бригада № 1 является одной из передовых в колхозе. Сев ранних культур она закончила одной из первых, соревнуясь с бригадой № 6. Комсомолец т. Храпунов честно и самоотверженно трудится на весеннем севе. Он всегда в поле со своими паха-

рями. В его бригаде пахарями с успехом работают девушки-комсомолки. Например, Лукашова Яна и Печилина Тоня не отстают от мужчин, вспахивая в день до 2 га.

На этом же собрании мы приняли в члены ВЛКСМ лучшего пахаря из бригады № 6 16-летнего Печилина Василия Ивановича. Из дня в день работает Печилин на колхозных полях и перекрывает установленные нормы выработки. В отдельные дни он вспахивал более 2 га.

А. Малышева, секретарь комсомольской организации.

Наши земляки на фронте

Герой наступательных боев

Ясный февральский день подошёл к концу. Солнце закатывалось за горизонт, и вечер обещал быть морозным. В тёплых землянках собрались бойцы подразделения старшего лейтенанта Николая Чекушкина и тихо напевают песню. Они сегодня веселы: пришел долгожданный день отъезда на запад. Завтра предстоит упорный и жестокий бой. Надо взломать вражескую оборону, которая возводилась на протяжении полутора лет.

В штабной землянке над картой склонились командиры. Они несколько ночей не смыкают глаз. На их лицах заметна усталость, но вместе с тем и радостное возбуждение. Всё готово. План прорыва вражеской обороны разработан точно, и командир части вызывает командиров для получения боевого приказа. Подразделение старшего лейтенанта Чекушкина получает ответственную боевую задачу: разрушить дзоты и уничтожить огневые точки противника, огнём и колесами сопроводить наступающую пехоту.

Объяснив задачу бойцам и уложив их отдохнуть на несколько часов перед боем, Николай Иванович долго не мог уснуть. Он мечтал, как завтра от его метких залпов будут взлетать на воздух пулемёты, орудия, дзоты и ненавидимые фрицы и гансы. Потом он вступил по дому, вспомнил мать, родное село Илларионово Б. Болдинского района. Перед глазами встала его любимая девушка Коля, в завтрашнем бою ты должен быть героем, — сказал он себе. Затем вздохнул, лёг на спину, посмотрел на часы; ему осталось спать 40 минут.

Содрогнулась земля, как будто были в движении горы и леса. Всё устремилось на запад. Заговорила наша могучая артиллерия. Над головами промчались красноезвездные штурмовики и обрушили свой смертоносный груз бомб на вражеские укрепления. Час сорок минут длилась артиллерийская канонада, сотни тонн металла обрушились на голову врага, вражеские укрепления взлетали на воздух. Меткими ору-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссибска, наши войска продолжали вести наступательные бои, артиллерийским огнём и бомбардировкой с воздуха разрушали укрепления противника, выбивали немцев из сильно укрепленных позиций. В воздушных боях сбито 27 самолётов противника. Наши потери 11 самолётов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

6 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено не менее 5 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских и 2 миномётных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов и 5 складов с горючим, потоплены 2 сторожевых катера, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссибска, наши войска продолжали вести наступательные бои. Огнём нашей артиллерии разрушены десятки немецких дзотов и оборонительных сооружений. Бойцы Нского соединения уничтожили до 700 немецких солдат и офицеров. Танковое подразделение под командованием тов. Квицкого разрушило 6 вражеских дзотов, уничтожило 6 орудий и 20 пулемётных точек. Огнём и гусеницами танкисты истребили более роты гитлеровцев.

Юго-западнее Великие Луки бойцы Нской части вели бои с противником в целях улучшения своих позиций. Нашими подразделениями занято несколько населённых пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке артиллеристы подразделения, где командиром тов. Михеев, огнём налётом уничтожили немецкий танк и несколько автомашин с боеприпасами.

Западнее Ростова на Дону наши подразделения под прикрытием артиллерийского огня внезапно атаковали противника, укрепившегося в одном хуторе. Подразделение под командованием лейтенанта Пютова ворвалось на северо-восточную окраину хутора. Другая группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Козлова пробилась в тыл противника и зашла в хутор с юго-запада. В

результате бои наши подразделения уничтожили несколько десятков немцев и заняли хутор.

Севернее Чугуева наш разведывательный отряд переправился через реку Северный Донец и начал на немецких солдат, производивших оборонительные работы. Уничтожив 35 гитлеровцев и захватив пленных, наши разведчики вернулись в свою часть.

На Волховском фронте происходила перестрелка с противником. Наши артиллеристы разрушили 22 вражеских дзота, 7 башадей, уничтожили 4 орудия, взорвали склад с боеприпасами и потопили на переправе 5 лодок с немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в Житомирской области, устроил завал на линии железной дороги. Через некоторое время у этого места остановился немецкий эшелон. Советские патриоты ворвались в вагоны и истребили 60 гитлеровцев. Затем партизаны подожгли эшелон и в нескольких местах подорвали железнодорожный путь в Ровенской области группа партизан совершила налёт на железнодорожную станцию. Уничтожив охрану, партизаны привели в негодность станционные сооружения и пути.

В окрестностях г. Курска обнаружено несколько мина, в которых зарыты трупы советских граждан, убитых немцами. На днях в урочище «Солянка» обнаружено 45 трупов жителей, замученных и расстрелянных гитлеровцами. Родственниками опознаны: главный кондуктор станции Курск Стефан Обуховский, жена военнослужащего Ольга Тюленева, начальник пожарной охраны завода Гаврил Балаев, рабочий кожевенного завода Александр Тесленко, пенсионер Александр Гонюшвили, наборщик Василий Кизилев и другие. В местечке Шуваловка обнаружено 77 трупов мирных граждан, среди которых опознаны: крестьянин деревни Букреевка Василий Жилевко, председатель колхоза деревни Мешково Андрей Сергеев, кладовщик Касиновской МТС Пётр Ларин, директор Белягинской МТС Георгий Хорошев, учительница Елизавета Лехтер и трое её детей.

Посадка картофеля

Во всех колхозах Илларионовского сельсовета готовят почву под посев картофеля, прорабатывают.

Продолжают посадку картофеля в колхозе «Удар по капиталу». На 8 мая было посажено свыше 4 гектаров

Бескрылов.

Досрочным внесением средств помогать фронту

Большинство трудящихся Апраксинского сельсовета досрочно выполняет свои финансовые обязательства. В колхозе «Знамя Октября» колхозница Красной Армии Татьяна Степановна Чиркова, А. И. Сергеева, У. С. Агафова, колхозник А. В. Серв до срока внесли военный налог и другие платежи, причитающиеся с их хозяйства.

Так же поступают колхозники С. И. Кужеватов, А. А. Баласникова, А. С. Гольдьева из колхоза «Победитель». Полностью и в один срок рассчитались Е. И. Суровцева, Е. И. Федотова, А. А. Шувалова и другие колхозники сельхозартели им. Молотова.

Наряду с ними у нас есть неаккуратные плательщики. Например, бригадир Галин П. И. из колхоза им. Молотова имеет достаточно средств, а не вносит их и тем подает плохой пример колхозникам своей бригады Крутков К. И. (Знамянка), Кулаков Г. И., Гольдьева А. Г. (Кудеяровка) затягивают расчёты с государством.

Фронт требует больше танков, самолётов и другого вооружения. Досрочной уплатой средств мы помогаем обеспечить Красную Армию всем необходимым.

М. Круцова,
налоговой агент.

О весенней очистке

В марте на сессии Молчановского сельсовета был поставлен вопрос о санитарии состоянием населённых пунктов. Сессия предложила во всех поселениях очистить от мусора и соломы территорию около ферм, конных дворов, на улицах.

Наступил май. А около молочно-товарной фермы колхоза «Культура», не говоря уже о конном дворе, — кучи навоза и дряга.

Лучше отвеслись в очистке колхозники сельхозартели «Металлист». Пройдя по улице, здесь не увидишь соломы — всё подмели. Тревожат только одно — помещенные под детские ясли подобрано рядом с двором, куда загоняют скот. Это может явиться источником инфекционных заболеваний летом, так как тут будет много мух — переносчиков заразы.

Борьба с желудочно-кишечными заболеваниями требует быстрейшей и тщательней очистки населённых пунктов.

Фальшер М. Зубрева.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Член колхоза «Большевик» Дербенев М. А. 1 мая, находясь на севе, за счёт уменьшения нормы высева похитил 14 кгр. семенной пшеницы. Райпрокуратурой Дербенев привлечён к уголовной ответственности. Дело передано в народный суд.

За отв. редактора В. С. ПОДУЗОВ.

длинными залпами подразделение Чекушкина подняло на воздух 4 немецких дзота, 2 пушки и 5 пулемётов.

Но вот всё мгновенно смолкло. Пошла в атаку славная русская пехота. Она уничтожала то, что уцелело от артиллерийского огня. Старший лейтенант Чекушкин, увлекая бойцов личным примером, тащил орудия по глубокому снегу в боевых порядках пехоты. С правого фланга ожил финистский пулемёт, он длинной очередью хлестнул по наступающей пехоте наших бойцов. Раздалась уверенная команда старшего лейтенанта — и вражеский пулемет от второго снаряда умолк навсегда.

Фашисты яростно сопротивлялись, они подбросили резервы. Вот немцы выкатили артиллерийскую батарею и прямой наводкой бьют по наступающим. Завязалась артиллерийская дуэль. Две немецких пушки были уничтожены взводом младшего лейтенанта Воронина, но и ряды бойцов подразделения Чекушкина редели. У одного из орудий разорвался вражеский снаряд, убиты командир орудия и наводчик, ранен заряжающий. Тогда за прицел сел старший лейтенант Чекушкин, и пушенный им третий сна-

ряд разнёс вражескую пушку вместе с прислугой.

Всё, казалось, шло хорошо. Но вот на пути крутой глубокий овраг. Чекушкин помнит боевой приказ — двигаться в боевых порядках пехоты. Орудия перетасать через этот овраг казалось невозможным. Но русские офицеры и солдаты не знают програв. С окровавленными лицами и руками, они на верёвках вытягивали свои орудия и продолжали путь на запад. Вражеская оборона прорвана, враг дрогнул, побежал.

Несколько десятков километров прошёл со своим подразделением на запад старший лейтенант Чекушкин. Не одна сотня фрицев нашла себе могилу от метких снарядов, выпущенных этим подразделением. Много уничтожено вражеской техники. Командование члсти высоко оценило боевые заслуги бойцов и командиров подразделения старшего лейтенанта Чекушкина. Груды почти половины бойцов и командиров подразделения украшают ордена и медали.

Товарищи! Работайте в тылу так, как бьют немцев ваш земляк ст. лейтенант Чекушкин и его бойцы! Капитан Абрамченков. Действующая армия.